@ QC‘MC mad  un programme pour améliorer I’éducation a Madagascar
Série C - session 2014 : exercice partie B - corrigé

Arithmétique
1 - Montrons que ( x + 6 y )’ - x* est divisible par 12.
Ona(x+6y)-x*=12(xy+3y’),donc c'est divisible par 12.

Montrons que ( x + 6 y)* - x* est divisible par 24.

(x+6y)* -x* =[(x+6y)” - X°1[(x+6y)” +x°]
=[12 (xy +3y>)][2 (x? +6xy +18y? ]
=24 (xy + 3y3) (x2 + 6XY + 18y2

Donc c'est divisible par 24

2 - Résolution dans Z de 3x =2[mod7]

Onaz/72={0;1;2;3;4;5;6}
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D'od x 03, et la solution est x = 7k +3 (kO2Z).

3 - détermination de b

(12)p x(22)p =(314)p

Le symbole 4 figure dans I'équation, donc b > 4

Ona (12), =1.b+2

(22), =2.b+2

(314), =3b% +1.b+4

Alors (12), x(22)p = (314), équivautd (b+2)(2b+2)=(3b%+b+4)
2b%+6b+4=3b%+b+4

b? - Bb =0 impliqueb =0 oub=5

doncb=5
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